Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

BEBQE TPMKY5AHLS

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издавия 12-й

№ 59 (2270) ЧЕТВЕРГ

16

Mas

1974

Цена 2 коп.

Выше знамя социалистического соревнования

С высоким патриотическим подъемом трудятся советские люди в определяющем году пятилетки. Примеры высокопроизводительной работы у нас в районе показывают коллективы комбината производственных предприятий, деревообрабатывающего комбината, Кочубеевского мехкарьера, швейной фабрики и других.

В достигнутых успехах немаловажная роль принадлежит социалистическому соревнованию, которое является могучим фактором развития экономики, роста эффективности общественного производства.

Важно, чтобы усилия соревнующихся были направлены на увеличение объема выпускаемой продукции, улучшение качественных показателей, повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции. Успешное выполнение этих задач во многом определяет умелое руководство партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

По-деловому, конкретно анализируются итоги социалистического соревнования на комбинате производственых предприятий, устраняются выявленные недостатки. В цехах имеются «Уголки соревнования», где оперативно отражается работа лучших и отстающих. Такой метод заметно активизирует трудовое соперничество среди рабочих. В соревновании устанавливаются новые трудовые достижения, выявляются имена передовиков, растет инициатива

Поднятию уровня социалистического соревнования способствуют встречные планы. Необходимо мобилизовать усилия коллективов на более полное использование внутренних резервов, сокращение всякого рода потерь. Действенность соревнования во многом обуславливают материальное и моральное стимулирование. Наглядным примером служат формы заинтересованности людей в труде, применяемые в Кочубеевском мехкарьере. Здесь принят трудовой коденс для всего коллектива. В нем, в частности, есть такие пункты: если рабочий за установленный срок не допустил нарушений трудовой дисциплины, добросовестно выполнял свои обязанности, то он награждается ценным подарком (именными часами, холодильником или бесплатной санаторной путевкой).

Такая организация социалистического соревнования значительно сократила текучесть кадров, обеспечила рост производственных показателей.

Необходимо пропагандировать опыт передовиков, чтобы он стал достоянием каждого, совершенствовать формы и методы хозяйствова-

К сожалению, еще пока недостаточно глубоко подходят к освещению вопросов социалистического соревнования на ремонтно-строительном участке управления «Ставропольремстрой» автотранспортной конторе, райпо, АТП и АТП-2. Здесь не налажен четкий контроль за его организацией

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по вопросам соревнования работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства в 1974 году — боевая программа для партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами — такова задача каждого советского человека.

Личный пример в конкретном ее претворении должны показать коммунисты. Партийные организации призваны создать высокий трудовой накал в каждом коллективе, еще выше поднять знамя социалистического соревнования для успешного выполнения заданий девятой пятилетки.

ПОСВЯЩАЮ ВЫВОРАМ

Прошедший 1973 год был решающим для выполнения планов девятой пятилетки. Труженики нашего колхоза включились во Всесоюзное социалистическое соревнование работников животноводства и успешно выполнили взятые на себя обязательства. План по производству и продаже молока выполнен на 121 процент. Коллектив первой молочнотоварной фермы вышел победителем в социалистическом соревновании тружеников колхоза. За 1973 год доярки надоили по 2700 килограммов молока от каждой коровы. и были награждены грамотой Министерства сельского хозяйства СССР и Союзной премией в размере 1000 рублей.

В 1974 определяющем году пятилетки мы взяли повышенные обязательства по выполнению и перевыполнению планов получения молока, мяса, шерсти и яиц. Коллектив нашей фермы обязательство взял 1974 надоить году по 2500 килограммов молока от каждой коровы и сдать его государству 900 тонн. Решено получить 90 телят от 100 коров. Взятые обязательства мы успешно выполняем. В первом квартале коллектив первой фермы слал государству 2700 центнеров молока. В настояшее время мы получаем по 9 килограммов молока каждой коровы в сутки. Несмотря на тяжелые погодные условия. все мои подруги полны решимости с успехом выные социалистичес к и е обязательства. Свое полугодовое обязательство я выполню в конце мая. Это трудовое достижение я посвящаю дню выборов в Верховный Совет СССР

В. БЕЛОУСОВА, доярка колхоза имени Чапаева.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспе-чению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных проду к т о в в 1974 году».

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Мини. стров СССР обязали ЦК компартий. Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхогтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполко. мы местных Советов депутатов грудящихся, местные сельскохозяйст. венные органы, руководителей колхозов, совхозов и заготовительных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйстве н н ы х продуктов в 1974 году.

Министерству сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике по согласованию с Советами Министров союзных республик для ускорения уборки урожая зерновых культур в зависимости от складывающихся условий разрешено производить в мае — сентябре 1974 года изменение сроков поставки зерно уборочных комбайнов по выделенным фондам для нужд сельского хозяйства, а также направлять в необходимых случаях в Казахскую ССР на период уборки урожая

опытных комбайнеров из других союзных республик.

Союзсельхозтехнике по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Советами Министров союзных республик в необходимых случаях предоставлено право производить переброску автоколонн транспортных предприятий «Трансельхозтехника» из одной союзной республики в другую на уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов. Госснаб СССР должен обеспечить досрочную поставку грузовых автомобилей, выделяемых сельскому хозяйству на уборку урожая.

Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие министерства и ведомства, изготовляющие уборочную технику, обязаны обеспечить досрочную ее поставку сельскому хозяйству в счет выделенных фондов.

Министерствам и ведомствам, выпускающим оборудование для зерноочистительных агрегатов и зерноочистительно-сушильных комплексов, шины для грузовых автомобилей, а также запасные части к тракторам, автомобилям, комбайнам, сеноуборочным и другим сельскохозяйственным машинам, поручено досрочно их изготовить и отгрузить.

Колхозам и совхозам, предприятиям и организациям Министерства заготовок СССР выделяются дополнительно машины, оборудование, метизы, металл и другие материалы.

Предусматривается для нужд сельского и водного хозяйства, сельского строительства, хлебоприемных, зерноперерабатывающих и заготовительных организаций досрочная поставка строительных и лесных материалов, электрооборудования и (Окончание на 2 стр.)

Навстречу выборам

Депутат сельского Совета доярка второй молочнотоварной фермы колхоза «Иолярная звезда» Мария Васильевна Чужинова взяла обязательство выполнить полугодовое задание ко дию выборов в Верховный Совет СССР. Слово свое она сдержала с честью, выполнив полугодовое задание на месяц раньше обсщанного срока. От каждой коровы получено в среднем по 1300 килограммов молока.

на снимке: м. в. чужинова. Фето п. брязгуна.







ДВЕ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

На снимке слева тракторист второго производственного участка колхоза имени Октябрьской революции Николай Александрович Подольский и внизу его агрегат Николай Александрович ведет обработку озимой пшеницы гербицидами. За 7 дней он обработал около 400 гектаров озимых, выполняя за день две сменных нормы,

Фото П. БРЯЗГУНА.



Пример депутата

Женское механизированное кукурузоводческое звено совхоза «Беломечетский». возглавляемое депутатов Верховного Совета РСФСР Аллой Васильевной Дорошенко, закончило сев кукурузы в течение девяти дней. На двухстах гектарах посеяны семена на зерно, на ста восьмидесяти звено вырастит кукурузу на силос.

Пример ударного груда показывала депутат А. Дорошенко. Ежедневно перевыполчяли нормы на севе токтористы Николай Усачев и Федор Акимов.

> H. БЛОХИН, наш. корр.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

(Окончание. Нач. на 1 стр.) другой промышленной продукции в счет выделенных фондов.

Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерство заготовок СССР и Союзсельхозтехника обязаны обеспечить строгую экономию материальных ресурсов, выделенных для проведения уборки урожая 1974 года.

Советам Министров союзных республик и Министерству заготовок СССР предложено осуществить закрепление колхозов и совхозов за хлебоприемными предприятиями по сдаче зерна государству, разработать и утвердить графики перевозки зерна с учетом круглосуточной работы. Создать в районах, областях, краях и республиках оператив. ные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и улучшению использования автотранспор. та, провести на хлебоприемных предприятиях необходимые мероприятия по обеспечению быстрей. шего взвешивания и разгрузке зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов. Укомплектовать отде. лы технохимического контроля хлебоприемных предприятий необходимым количеством лаборантов с тем, чтобы обеспечить своевременное и правильное определение качества

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая 1974 года грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предприятий, учреждений и организаций с водительским соста. вом и ремонтными средствами, кроме автомобилей некоторых министерств и ведомств по утвержденному перечню, а также устанавли. вать порядок прикрепления привлекаемых автомобилей к автомобильным хозяйствам, совхозам и колхозам, порядок организации из автоколонн и этих автомобилей снабжения автомобилей запасными частями, ремонтными средствами и нефтепродуктами.

Признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В этих целях Советы Министров союзных и автономных крайисполкомы и облреспублик, исполкомы обязаны обеспечить укомплектование водительским составом всех автомобилей, занятых на уборке урожая, из расчета два шофера на один автомобиль, привлекая в случае необходимости шоферов из других отраслей народного хозяй-

Советам Министров союзных республик предоставлено право разрешать совхозам и другим государст.
венным предприятиям сельского хозяйства, а также рекомендовать
колхозам в случае производственной необходимости иметь в 1974 году на автомобилях, занятых на
вывозке зерна от комбайнов и на
хлебоприемные пункты в период
уборки урожая, помощников шоферов (имеющих право на вождение
автомобиля). Оплата труда помощников шоферов производится в
размере 80 процентов от заработка
шоферов.

Установлен порядок оплаты стоимости расходов на перевозку по железной дороге грузовых автомобилей и бортовых автоприцепов, привлекаемых на уборку урожая. Сохраняется действовавший в 1973 году порядок расчетов с владельцами автомобилей и шоферами за перевозку зерна, включая перевозку зерна из глубинных хлебоприемных предприятий на линейные предприятия, семян масличных культур, сахарной свеклы, хлопка и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1974 года, а также силосной массы и за проезд шоферов от места основной работы к месту временной работы и обратно.

За шоферами, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, командируе.

мыми на вывозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов, а также силосной массы, сохраняется 75 процентов среднего заработка, но не ниже их тарифной ставки по месту основной работы на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются предприят и я м и, учреждениями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командируемым работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для шоферов, работающих на большегрузных авт о м о б и л я х и автомо б и л я х с п р ицепами (автопоездах) на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1974 года, установлено дополнительное премирование в размере 25 процентов тарифной ставки. Премия начисля. ется по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение установленной продолжительнос т и рабочего времени.

Введено премирование шоферов, работающих на вывозке зерна и сахарной свеклы в две смены (два водителя на одном автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобиля не менее 20 часов в сутки в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР - премирование шоферов, ра. ботающих на вывозке зерна, в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начисляются по суточным результатам работы при условии суточного задания и выполнения сдачи автомобиля в исправном состоянии для работы в последующие

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1974 году в наиболее напряженные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобензовозы с водительским составом, а также трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий.

Оплата расходов, связанных с перевозкой техники и переездом указанных работников к месту работы и обратно, производится предприятиями, учреждениями и организациями, направляющими этих работников и технику в колхозы и совхозы за счет своих средств.

Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы совместно с ВЦСПС поручено дать разъяснение об оплате труда трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов, командируемых в 1974 году на работу в колхозы и совхозы, на условиях, действовавших в 1973 году.

Определены меры материального поощрения трактористов-машинис. тов, комбайнеров, помощников комбайнеров и шоферов совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающих на комбайнах на уборке зерновых и зернобобовых культур, многолетних трав, семенников льна-долгунца и силосных культур. За выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, при уборке урожая с хорошим качеством и без потерь им выдается без оплаты определенное количество зерна. Нормы и порядок выдачи зерна сов_ хозами и другими государственными хозяйствами устанавливаются Советами Министров союзных рес-

Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1974 году расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда и ягод для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Комбайнерам, трактористам и трактористам-машинистам, выезжающим в 1974 году на уборочные работы в колхозы и совхозы других республик, краев и областей, оплачивается стоимость проезда до места временной работы и обратно, а также средний заработок за время пребывания в пути и за первые три дня по прибытии в совхоз или колхоз.

Оплата труда указанным механизаторам в совхозах производится по нормам и расценкам, действующим в данных совхозах. За комбайнерами, трактористами и тракториста. ми-машинистами сохраняется 75 процентов их среднего заработка по месту основной работы. Указанные выплачиваются и органипредприятиями зациями за счет своих средств по месту основной работы механизаторов и в фонд заработной платы не включаются, а механизаторам, командируемым из колхозов, из бюджета союзной республики, куда направляются механизаторы, месту их работы в хозяйствах на уборке урожая. В связи с этим ко. мандируемым механизаторам суточные и квартирные не выплачиваются.

Колхозам рекомендовано производить оплату труда командированным механизаторам по нормам и расценкам, действующим в совхозах.

Механизаторам, командированным из колхозов, начисляется надбавка к заработку за стаж работы по специальности в размерах, установленных по месту основной работы. Указанная надбавка выплачивается хозяйствами, в которые они командированы на уборку урожая.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право разрешать колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям продавать за наличный расчет по государственным закупочным ценам комбайнерам и помощникам комбайнеров, прибывшим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР и выполнившим сезонную норму выработки на комбайнах в этих районах, зерно в количестве до 10 центнеров, а комбайнерам и помощникам комбайнеров, не выполнившим сезонной нормы, продавать зерно в меньшем количестве, по усмотрению директора совхоза или правления колхоза, в зависимости от выполне. ния сезонной нормы выработки на комбайнах.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1974 году, в виде исключения по согласованию с руководите л я м и хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

За рабочими и служащими, привлекаемыми в 1974 году на сельскохозяйственные работы для работы хлебоприемных предприятиях в соответствии с настоящим поста. новлением, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями по месту основной работы рабочих и служащих за счет своих средств. В связи с этим рабочим и служащим, привлекаемым на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебо. приемных предприятиях, суточные и квартирные не выплачиваются.

Директорам совхозов и других государственных предприятий разрешено в 1974 году выдавать (бессплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы и на заготовках силоса, и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, имеющим в личной собственности домашний скот, определенную часть заготовленных грубых кормов и силоса.

Колхозам рекомендовано применять все виды поощрений, установленные настоящим постановлением для работников совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства.

Госбанку СССР предложено пред. ставлять, в виде исключения, до 1 ноября 1974 г. отдельным колхозам, совхозам, другим сельскохозяйстванным предприятиям и организациям, испытывающим временные финансовые затруднения, краткосрочный кредит на оплату стоимости запасных частей и ремонтных материалов, нефтепродуктов, работ по ремонту и техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и грузовых автомобилей, на оплату стоимости минеральных удобрений, гербицидов и ядохимикатов и некоторых других расходов, а также долгосрочный кредит отдельным колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйствен. ным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, на оплату уборочной техники, независимо от наличия просроченной задолженности по ссудам Госбанка СССР. Предоставлять, в виде исключения, в 1974 году отдельным совхохозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям дополнительный долгосрочный кредит на затраты по строительству зерносушильных пунктов, крытых токов, зернохранилищ, площадок для хранения зерна сверх установленных на 1974 год объемов капитальных вложений.

В целях сокращения сроков приемки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право производить с начала поступления хлеба и до 1 декабря 1974 г. оплату труда рабочих-грузчиков, занятых на погрузке и выгрузке зерна на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы.

Советам Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсоюзов поручено учредить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1974 года для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автономных республик переходящие Красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней, автоколоннам и другим транспорт. ным подразделениям.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии и партийным организациям предложено организовать в порядке шефства помощь колхозам, совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1974 году.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. в 1974 году.

. . .

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйстве н н ы е, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыпол. нение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Фондоотдача. Какой ей быть?

НАСТОЯЩЕЕ время наблюдается бурный рост материальнотехнической базы. Поэтому возникает необходимость в контроле за соответствием роста обеспеченности основными фондами и экономической необходимостью в них. Основные фонды играют громадную роль в процессе сельскохозяйственного производства.

О степени использования основных фондов можно судить путем приме, нения общего показателя в стоимостной оценке. В качестве такого показателя фондоотдачи применяется стоимость полученной продукции в расчете на один рубль основных средств производства. Проанализируем степень фондоотдачи в нашем районе.

Первые подсчеты говорят о том, что она падает. А все дело в том, что активная часть основных фондов не только занимает незначительный удельный вес, но и имеет тенденцию к снижению.

В 1966 году транспортные средства в структуре основных фондов колхозов Кочубеевского района составляли 4 процента, в 1972 году — 3,3, силовые машины и оборудование соответственно 9 и 7,4 процента. Почти аналогичное положение сложилось и в совхозах.

Соответственно, выход валовой продукции на один рубль основных фондов в колхозах снизился за 7 лет на 33,7 процента, а в совхозах,— на 21,2 процента. Отсюда следует, что снижение удельного веса наиболее активной части основных фондов отрицательно сказывается на фондоотдаче.

Фондоотдача может дать представление о том, какие изменения происходят в использовании основных фонлов. Вот пример. Колхозы имени Октябрьской революции и имени Чапаева Кочубеевского района граничат между собой, занимают одинаковую площаль сельхозугодий (по 15 тысяч гектаров), находятся в одинаковых климатических услови. ях. В колхозе имени Октябрьской революшии основные фонды составляют 6312 тысяч рублей, а в колхозе имени Чапаева на 1847 тысяч рублей больше, то есть 8159 тысяч публей. Однако, структура основных фонлов неодинакова. В колхозе имени Октябрьской революции в 1973 году против 1965 года удельный вес машин и оборудования в структуре основных фондов увеличился с 13,9 ло 16 процентов, а в колхоре имени Чапаева уменьшился с 15.9 до 13 процентов Транспортные средства в 1973 году в колхозе имени Ок. тлбрьской революции занимали 4.7 процента, а в колхозе имени Чапаева-2,6. продуктивный скот соответственно — 12,2 и 7,1 процента.

В результате, фондоотдача на один рубль основных фондов в колхозе имени Октябрьской революции за 8 лет возросла с 83 коп. до 90., а в колхозе имени Чапаева снизилась с 1 рубля 07 коп. до 60 копеек. Чистый доход в колхозе имени Октябрьской революции увеличился за это время на 26.4 процента, а в колхозе имени Чапаева уменьшился более чем в четыре раза.

Производительность труда в колхозе имени Октябрьской революции возросла на 84 процента, а в колхозе имени Чапаева на 40 процентов. Рентабельность сельскохозяйственной продукции в первом колхозе—38,6 процента, а во втором — всего лишь 8,2.

Финансовое состояние колхоза имени Чапаева тяжелое. На первое января 1974 года колхоз имел краткосрочных ссуд 1 миллион 586 тысяч рублей, а в колхозе имени Октябрьской революции имелось даже собственных средств 600 тысяч рублей.

Пример этих двух хозяйств также подтверждает, что чем выше удельный вес активной части основных фондов, тем больше фондоотдача. Показатель фондоотдачи характе.

ризует в известной мере степень использования основных фондов. Основные фонды функционируют совместно с оборотными фондами и в своей совокупности определяют количество и качество получаемой продукции.

Для повышения уровня фондоотдачи в колхозе имени Чапаева прежде всего следует обратить внимание на повышение продуктивности животноводства и лучшее использование основных фондов, на увеличение удельного веса силовых установок и машин для повышения уровня механизации работ.

Осуществление комплексной механизации работ в животноводстве позволит значительно повысить уровень производительности труда, а это будет способствовать росту фонлоотдачи. Большие резервы в смысле повышения производительности труда и тем самым уровня фондоотдачи имеются и в растениеводстве.

Фондоотдача влияет на эффективность сельскохозяйственного производства. С ростом фондоотдачи улучшаются главные показатели экономической эффективности интенсификации сельскохозяйственн о г о производства, а именно, валовая продукция и прибыль.

Среднего-Приведу пример. валопроизводство вых фондов за 1963-1972 годы на Невинномысской птицефабрике и племптицезаводе «Кубань» Кочубеевского района составляет более 70 рублей, а в остальных совхозах этого же района-ло 60 рублей. В результате в Невинномысской птии племптицезацефабрике воде «Кубань» 3 a этот производство валопериол вой продукции на 100 рублей затрат выше, чем в других совхозах, на 26 производительность труда больше на 64 процента, поибыль на 100 рублей основных фондов выше более чем в 5 раз.

Практика передовых совхозов края свидетельствует о том, что высокие показатели использования основных фондов неразрывно связаны с проведением последовательной интенсификации сельскохозяйственного производства.

Следующей, не менее важной причиной. влияющей на фондоотдачу, является структура самих основных фондов сельскохозяйственного назначения, где особое внимание должно быть отведено удельному весу их наиболее «активной» части — стоимости рабочих и силовых машин и оборудования. Это объясняется тем, что разные элементы основных фондов выполняют различные функции в производстве.

На районной экономической конференции по эффективности использования основных фондов обращалось внимание специалистов на уменьшение фондоотдачи. Многие хозяйства района за последнее время улучшили использование основных фондов и увеличили удельный вес рабочих мащин и оборудования. В результате фондоотдача увеличилась против восьмой пятилетки вомногих хозяйствах на 15—20 процентов.

Затраты средств на капитальные вложения только в определенной части воплощаются в действующие основные фонды. Для повышения эффективности затрат на капитальные вложения, во-первых, очень важно иметь правильное, целевое направление средств. во-вторых. рационально использовать их и быстрее вводить в действие новые основные средства.

Основные фонды являются материальной основой производства. Без увеличения размера применяемых основных средств производства немыслим процесс интенсификации сельскохозяйственного производства.

Чтобы повысить фондоотдачу основных производственных средств, необходимо направлять капиталовложения в первую очередь на расширение современных технических средств и улучшить использование существующих основных фондов.

Е. КАЛЮГИН,

председатель райисполкома.

Актюбинская область. В совхозе имени Дзержинского на полевых работах занято около 100 тракторов. В хозяйстве есть четыре машины техпомощи. Специалисты высокой квалификации прямо в поле устраняют несправности техники.

На снимке: «Техпомощь» на поле совхоза имени Дзержинского.

Фото Д. КАРАЧУНА.

(Фотохроника ТАСС).



Приз имени Героя

В СЕХ НАС глубоко взволнов а л а весть о том, что свекловодам, получившим высокий урожай сладких корней, будет присуждаться приз имени нашего звеньевого Героя Социалистического Труда Ивана Михайловича Нагорного.

Много лет мы рабо. таем с ним рука об руку, поровну делим радости усгехов и горечи неудач. В нашем деле, когда многое еще зависит от природы, бывало разное. На свекловичные плантации обрушивался град, сущили землю знойные суховеи. Все это сказывалось на урожае. Но как бы там ни было, люди никогда не теряли веры в свои силы, способности. Прошлый год для свекловодов колхоза имени Чапаева был тоже не из легких. И все же наше звено собрало по 315 центнеров сладких корней с каждого из 250 гектаров. Не балует нас погода и в нынешнем году. Хотя к севу подготовились заблаговременно. Привели в хорошее рабочее состояние тракторы, сеялки, приобрели доброкачественные ceмена сорта «гибрид За Ялтушковский». зиму члены звена получили хорошую теоретическую подготовку в школе экономического образования.

С осени почву вспахали на глубину 25—28 сантиметров. На каждый гектар пол вспашку внесли по 3.5 центнера фосфорных и по полтора центнера калийных удобремий.

ении. Наступило долго_

BBICOKASI HECTB

жданное время выхода в поле. Заранее обяраспределили занности, кто будет вносить гербициды, кто готовить почву, кто сеять, Особое внимание было уделено подготовке почвы. До начала сева ее хоро. -исл и илкняосная ош катали. Наш звеньевой весьма требова. тельный к себе и ко всем членам звена. Он хотя и знает способ. ности каждого, но сеять свеклу никому не доверил. За это мы на него не в обиде. В поле приезжал в шесть утра.

К этому времени меха н и з а т о р ы супруги Николай и Валентина Гавриленко подвозили семена и удобрения. Трудился звеньевой на славу. В отдельные дни засевал до 49 гектаров. Вместе с семенами на каждый гектар вносилось по 100 килограммов минеральных туков.

Семена «гибрид Ял.

тушковский» дрожжированные. При хорошей настройке высевающего аппарата на каждый погонный метр приходилось по 10-12 клубочков. При таком размещении растений обеспечивается гарантия получения 8-9 корней на погонном метре. Причем, исключается затрата ручного труда на уходе за посевами. Кстати. в этом году таким способом будем выгоащивать свеклу на 130 гектарах.

Свекла на всей пло-

щади в 270 гектаров посеяна в два периода. С небольшим разрывом. во времени. Мы считаем, что такой прием позволит нам лучше организовать уход за посевами и вести уборку урожая. После сева поля снова прикатали гладкими катками. На участках раннего срока сева появились дружные всходы. Зеленые, ровные, как струны, строчки радуют глаз. Но впереди много хлопот. Злейшим врагом молодых растений является блошка. Против этого вредителя подготовлена и пущена в действие техника, высокоэффективные химикаты. Полным ходом идет обработка междурядий. Сейчас трудно назвать, кто лучие работает. Высокие показатели и отличные качества у Ивана Петрече н к о, Михаила Рыжкова. Петра Малая. За лето провелем несколько культиваций в зависимости от роста сор-

няков,
Приз нашего звеньевого обязывает трудиться с полной отдачей сил. Хочется выразить уверенность в в том, что намеченные нами рубежи — собрать по 350 центнеров корней с каждого гектара — будут успешно взять.

В. ШЕВЧЕНКО, механизатор М. КИНАШ, агроном третьего отделения колхоза имени Чапаева.

Навстречу выборам

по депутатскому долгу

«Рекомендовать дирекции отстранить от работы». Такое решение принял исполком Кызыл-Октябрь ского сельсовета Наукатского района по отчету старшего чабана совхоза «Кок-джар» Камиля Андашева и его помощника Наби Токторова. Депутаты не раз обращали внимание на нерадивое отношение чабанов к работе. Они плохо ухаживают за животными, не по хозяйски расходовали корма. Но предупреждения депутатов не действовали. И вот — результат.

Конечно, такая крайняя мера не характерна для общего стиля работы исполкома, депутатов сельсовета. Бывая у чабанов, скотников, они подмечают недостатки, дают советы, как их исправить, помогают практически

Бережное, рациональное использование кормов — особая забота постоянной комиссии исполкома по животноводству. По ее настоянию в хозяйстве сооружен кормоцех, оснащенный новейшими механизмами, все корма задаются животным только в приготовленном виде. Налажен строгий учет каждого клочка сена, каждого килограмма фуражного зерна и концентратов, установлен контроль за правильным их расходованием.

Пример, как надо работать, показывают сами депутаты. Чабаны Камчи Абдыллаев. Токтосум Абдазов, Карим Алыбаев в минувшем году от каждой сотни маток получили по 115 — 117 ягнят, в нынешнем году они решили принять по 120—125 ягнят.

Помощь избранником народа животноводам многогранна. На них лежит забота о культурно-бытовых условиях, досуге чабанов, их медицинском обслуживании.

Не подменяя дирекцию совхоза, исполком четко. квалифицированно решает многие важные вопросы животноводства.

> А ДОНСКОВ, корр ТАСС

За трудовые

НАШЕЙ стране во всех городах и районах имеются сберегательные кассы и с каждым годом растет их сеть. Сберегательные кассы выполняют широкий круг операций, а также принимают и выдают вклады по первому требованию вкладчика. Однако не все граждане оценивают эти удобства. К примеру, недавно житель хутора Дегтяревского обратился в Госбанк для обмена восьми купюр десятирублевого достоинства, сопревших от хранения в мокром месте. Это не единичный случай. Другое дело, когда деньги находятся во вкладе в сберегательной кассе. На них идет начисление процентов, а главное то, что эти деньги участвуют в обороте, способствуют успешному осуществлению намеченной программы XXIV съездом нашей партии по выполнению народнохозяйственного плана в строительстве, сельском хозяйстве и других отраслях.

Следует заметить, что Законом нашего государства охраняется тайна вклала и сберегательные Kacсы его строго соблюдают. Есть и доугие методы накопления более удобсредств. ных для граждан, не имеющих возможности часто посещать сберегательную кассу. Это - перечислен и е части заработной платы рабочих, служа-

сбережения

щих и доходов колхозников. Только в марте текущего года перечислено в сберкассу из заработной платы рабочих и служащих 27768 рублей, из денежных доходов колхозников 54560 рублей, из пенсий -6385 рублей.

Для того, чтобы произвести такую операцию, необходимо обратиться в сберегательную кассу за форменными заявлениями и сдать, предварительно заполнив их, в бух-галтерию по месту работы.

К сожалению, руководители и BCe бухгалтеры чутко относятся к запросам трудящихся. К примеру, директор восьмилетней школы-интерната села , Заветного Н. А. Рыбалкин и бухгалтер В. К. Ганжара довели начатые перечисления до нуля. Из 28 человек рабочих и служаших, которые ежемесячно перечисляли более 900 рублей, в данное время нет ни одного человека, а все потому, что названные товарищи отказались своевременно определенные рации. Хочется верить в то, что таких «чутких» руководителей в нашем районе больше не найдется, и запросы трудящихся будут удовлетворяться своевременно.

и. киселев. заведующий центральной сберкассой.



Приехали є концертом

К нам в гости приехали члены художественной самодеятельности клуба х. Петровского. Чапаевцы выступили на славу. Особенно долго мы аплодиро. вали, когда на сцену выходили Р. Вормсбехер, А. Допатина, И. Жук.

Встреча вышла интересной

Д. ПАНЧЕНКО, селькор.

х. Саратовский.

В нашем Доме куль. туры можно сразу смотреть и кинофильм. и концерт. Кому то это покажется не понят. ным: действительно, нельзя же смотреть заневозможно и сидеть на двух стульях сразу.

А у нас это возмож. но. Вот последний пример Шел фильм «Гене. ралы песчаных карье... ров». Желающих пос. мотреть его было много. Пришли в Дом культуры. На пороге киномеханик И. Ша. лайко пьян, на ногах

не стоит, лепечет непонятное Спрашиваем: — Фильм будет?

- Я Вам, -говорит, не только кино, но и концерт покажу... И показал. фильм

прерывался Сначала был звук-не было изображения, потом наоборот. Фильм смотрели с 19_30 до 23 часов. На следующий

лень демонстрировался кинофильм «Ловушка». То же самое, не один раз мы обращались в рабочком к тов. Хими. чу, но он мало обраща. ет вимания на наши жалобы Так и смот. рим мы кинофильмы, уходим из Дома кульгуры не в настроении. А. БЕЛОВ,

х. Новая Деревня.

большим

Глубокие знания английского языка показали недавно учащиеся Беломечетской средней школы на вечере. Разнообразную программу вечера подготовили преподаватели английского языка З. П. Семенюта и М. И. Зем. лянская Программу вечера вела на английском языке П. Стадянк. Дети прочитали доклады о В. И. Ленине, о Шекспире.

Интересными были выступления пятиклассников И Литвиненко, С. Михайлова. О. Лавриненко, С. Подсвирова. В. Матвиенко, Н. Бурляева, Р. Усачева, Н. Курносова. Они прочитали

На днях на третьем

производственном уча-

стке колхоза имени

Балахонова выступи-

ла агитбригада рай-

онного Дворца куль-

туры. Программа кон-

стихи, исполнили детские английские песенки, инсценировки, танед «Луби_ лу». Театрализованное выступление показали учащиеся 6 класса.

Всем понравилась в исполнении семиклассинков негритянская песня об изнурительном труде негров Америки на хиопковых плантациях

Бурными аплодисментами наградили зрители солисток Н. Каламурзину и И. Тюльневу за исполнение песни «Червона руга» на английском языке. Покорили своим выступлениям учащиеся 8 класса, члены драматического кружка, исполнившие отрывок из пьесы В Шексиира «Король Лир».

В заключение вечера все участники спели на английском языке песню «Солнечный круг».

м. акимова. Беломечетская средняя школа.

Не дождемся мастера

Молчит радио День, два-думаем ремонти. руют связисты линию. Прошла неделя-мол. чит. Передали почталь. оном: у нас не в порядке линия, пожалуй. ста, исправьте. Еще непеля-все то же неприятное молчание. Прошло полмесяцарешили писать Подскажите руководст. ву цеха связи, что есть хутор Черкасский, десятки семей, которые ждут не дождутся од. ного мастера.

В. ОНИКУХА, Л. ФИЛАТОВА.

Аплодисменты на стане

церта была интересной. После мастерски исполненных песен и танцев и трудная разалась легкой. Спасибо агитбригаде!

> А. АЛИМОВ. селькор.

на севе

Полезное мероприятие

Утренник о безопасности движения прошел в Кочубеевской средней школе № 1 в 4 «Б» классе. На свой утренник ппонеры пригласили Р. М. Смышнову-инспектора детской комнаты милиции. Она рассказала о случаях детского уличного травматизма в нашем районе

И. В. Деревянко познакомил ребят с новыми правилами уличного движения. Потом два класса 4 «А» и 4 «Б» провели КВН. Пнонеры четвертого класса читали стихи о светофоре, о правилах дорожного движения

Л. МИХАЙЛЕНКО

СПАСИБО

Очень часто мы обращаемся в швейную мастерскую и всегда закройщи... старанием цы Н. П. Коробщико. вой и швей Р. Володи. ной, В. Максимчук ос. таемся довольны. Пз мастерской выходишь с хорошим настроени. ем. Спасибо за их умелые руки.

н. КОЛЕСНИКОВА, в. кущева. ст. Барсуковская.

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО.

Кочубеевскому АТП-2 «Крайколхозстрой»

ТРЕБУЮТСЯ водители для работы на автомобилях «МАЗ-503». Оплата труда сдельнопремиальная в размере 200 - 300 рублей в месяц, экскаваторщики, бульдозеры и трактористы на «K-700». 8--3

Нам отвечают

В газете «Звезда Прикубанья» 18

апреля была опубликована статья

«Пищеблок с изнанки» о плохом при...

готовлении пищи в столовой комбина...

Статья обсуждена на заседании

местного комитета профсоюза сов_

местно с администрацией. Приняты

меры по улучшению работы столовой:

пересмотрено меню, разработан и

расширен ассортимент выпускаемых

блюд. Большое внимание уделено при-

та производственных предприятий.

кочубеввскому сму_3 на посто_ янную работу ТРЕБУЮТСЯ плотники, каменщики, монтажники железобетон. ных конструкций, подсобные рабочие (мужчины и женщины), ученики. Оплата труда сдельно премиальная. Доставка рабочих к месту работы производится транспортом СМУ.

Обращаться по адресу: с. Кочубеев_ ское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 1—16 или 5—29. 6-1

Дпрекцпя совхоза «Невинномые. ский»

доводит до сведения граждан в том, что на территории совхоза с 8 мая по 30 октября 1974 года проводится обработка посевов ядохимикатами. Скашивание травы. пастьба скота и выставка пчелосемей без разрешения администрации запрещаются. 3--1

емке продуктов от населения, в част_ ности, мяса. Более строго установлен контроль за выпуском продукции собственного производства. Комиссия объединенного общепита проверила калькуляционные карточки и на блюда.

Вопрос по доставке молочнокислых продуктов, а именно спецмолока, решен. Фонды для рабочих столовых бу... дут увеличены. В дальнейшем спрос покупателей на выпускаемые блюда будет изучаться работниками общепи.

ТРЕБУЮТСЯ

Кочубеевскому райсовету ВДПО

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастер ВДПО, шофер - киномеха-

ник, электрики, печники, пропитчик.

кочубеевской пмк-281

тревуются:

Организация обеспечивает выплату

30-процентной надбавки и доставку

рабочих на объекты на своем тран-

Обращаться по адресу: с. Кочубе-

Богословскому свеклопункту Эркен. Шахарского сахарного завода на по-

стоянную работу ТРЕБУЮТСЯ меха.

ник, электрик, трактористы для рабо.

ты на мехлопатах и буртоукладочных

Оплата труда согласно штатному

Обращаться в контору свеклопунк.

расписанию, а для трактористов по-

временно премиальная.

та. Телефон 3_36.

евское, ул. Фабричная, 92. Отдел

Обращаться по адресу: ул. Мель-

Кочубеевскому

на постоянную работу

рабочие и ученики пекарей.

ничная, 33. Телефон 3-98.

каменщики, плотники,

кадров.

машинах.

10 - 1.

И. БЕЛАН, директор общепита.

хлебокомбинату

грузчики.

Районному управлению сельского хозяйства

ТРЕБУЮТСЯ уборщицы. С предложением обра. щаться в отдел кадров.

Кочубеевская швейная фабрика ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок, резчика закройного участка, дворника, уборщицу.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 4-35.

Объединенный общепит Кочубеевского райпо ПРИГЛАШАЕТ

на работу поваров всех разрядов, кухонных рабочих, мотороллеристов. Обращаться в отдел кадров по адресу: с. Кочубеевское, ул. Октябрьской революции, 69.

Кочубеевский завод «Автоспецоборудование»

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей, штамповщиков холодной штамповки, автослесаря, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 10-3

Плодосовхоз «Западный» имеет в продаже цветочную рассаду.

Кочубеевской встлаборатории на должность санитарки и уборщицы

ТРЕБУЮТСЯ рабочие.

Обращаться: пер. Заводской, 8, с 9 до 17 часов.

Правление колхоза имени Балахо-

доводит до сведения всех жителей Балахоновского сельского Совета о том, что в период с 7 мая по 1 сентября 1974 года на полях колхоза будет проводиться обработка посевов ядохимикатами. Пастьба скота, выставка пчелосемей, сенокошение без разрешения правления колхоза запрещены.

кочубеевскому кип на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

по ремонту оборудования, слесарь-сантехник, электро и-газосварщики, формовщики, рабочие карьера. Оплата сдельно-премиаль-

Обращаться в отдел кадров КПП.

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38. отдела сельского хозяйства — 4-09, ответ. секретаря и корректора—3-79 отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.